
Beszámoló  

„Visegrád, a 700 éves királyi székhely” emlékévben megvalósult programokról 

 

1323-ban I. Anjou Károly Temesvárról Visegrádra tette át királyi székhelyét. Az udvartartás és 

a közigazgatás Visegrádra érkezése óriási fejlődést eredményezett a Duna-parti város életében. 

Esztergom és Óbuda után a harmadik középkori királyi székhely a Duna mentén.  

A német városrész mellett gyors ütemben gyarapodott a magyar városrész is, hiszen az ország 

vezető méltóságai, valamint a legtehetősebb kereskedők palotákat, házakat emeltek a középkori 

Visegrádon. Az I. Károly által építtetett királyi lakóépület és kamaraház a későbbi Nagy Lajos 

által létrehozott királyi palota előzménye.  

Visegrád a külpolitikában is vezető szerepet tölt be ebben az időszakban. 1335-ben itt kerül sor 

a legfontosabb Közép-európai találkozóra, melyen a cseh, a lengyel és a magyar király mellett 

a Német Lovagrend küldöttsége, valamint több német választófejedelem vett részt. Ez a 

találkozó az 1991-ben életre hívott Visegrádi Együttműködés történelmi előképe. 2023-ban, a 

királyi székhellyé válás 700 éves évfordulóján tartott emlékévben számtalan eseménnyel és 

gazdag kulturális programokkal emlékeztünk meg e jeles évfordulóról. Az év elején a visegrádi 

városkapura került ki az a fémből készült ünnepi felirat, mely méltó emléket állít az 

emlékévnek. A városkapu felirat terveit és az emlékév logóját, valamint arculati kézikönyvét  

Kacsán György grafikus művész készítette el. 

 

 

  

 

 

 

Június 25-én, a visegrádi királyi palotában ünnepi 

koncertre került sor a Dunakeszi Filharmonikusok 

és neves operaénekesek közreműködésével. 

  



Június 19-24. között került megrendezésre az I. Károly által alapított visegrádi Szent György 

Lovagrend XXIX. dr. Bárdos István Nyári Egyeteme a visegrádi királyi palotában. A résztvevők 

nem csak Magyarországról, hanem Felvidékről, Erdélyből, Délvidékről és Németországból 

érkeztek. Az egy hét alatt huszonhárom tudományos előadás hangzott el az ország legkiválóbb 

kutatóinak köszönhetően, mely a 700 éves királyi székhely jelentőségét mutatta be.  

 

           

                

Július elején a Magyar Posta emlékbélyeget jelentetett meg az ünnepi év kapcsán, valamint a 

Hereditas Éremkészítő Manufaktúra elkészítette az emlékérmet. A visegrádi polgárok 

ajándékba kapták a bélyeget és az érmet.  

               

 

Július 7-9. között került sor az emlékév legkiemelkedőbb eseményére, a XXXVIII. Visegrádi 

Nemzetközi Palotajátékokra. A történelmi fesztivál kiváló lehetőséget kínált a hétszáz évvel 

ezelőtti események méltó felidézésére. Tíz országból mintegy nyolcszáz szereplő vett részt 

Közép-Európa egyik legnagyobb középkori fesztiválján, melyet húszezer látogató keresett fel 

ezen a hétvégén.  



           

            

           

 

A palotajátékok első napján, július 7-én került sor Péterfy László Kossuth-díjas szobrászművész 

I. Károly szobrának ünnepélyes felavatására. A szobor Visegrád központjában, az I. Károly 

téren került felállításra, melyet Kacsán György által tervezett ünnepi zászlók díszítettek.  

                

  



Július 16-án az I. Károly téren adott koncertet a Nemzeti Ifjúsági Fúvószenekar.  

                 

2023. augusztus 28 - szeptember 4. között egy ötven fős delegáció utazott Olaszországba, hogy 

megismerkedjen I. Károly szülőhelyével, Nápollyal. Az zömében fiatalokból álló küldöttség 

Eőry Dénes visegrádi polgármester vezetésével megkoszorúzta I. Károly nagyanyja, Árpád-

házi Mária sírhelyét. A nápolyi Castel Nuovoban I. Anjou Károly születésének helyszínével 

ismerkedett meg a visegrádi delegáció.  

                 

         

„Visegrád, a 700 éves királyi székhely” logoval ellátott Visegrád térképet készítettünk, valamint 

lengyel, szlovák, német, angol és magyar nyelvű Visegrád ismertetőt. 



           

Az emlékévet az Anjouk Visegrádja című könyv ünnepélyes bemutatásával zártuk a királyi 

palotában. 

 

Hálás köszönetünket szeretnénk kifejezni az emlékévben nyújtott támogatásért, melynek 

köszönhetően a létrehozott értékek méltóképpen felidézik ezt a jelentős évfordulót. A 

„Visegrád, a 700 éves királyi székhely” emlékévben nem csak a visegrádi és környékbeli 

lakosok kapcsolódtak be a programsorozatba, hanem egyes elemeit az a több százezer látogató 

is élvezhette, akik 2023-ban felkeresték Visegrádot.  

 


